

城市提质 让生活更美好

洛阳铜业对闲置厂区进行提升改造,满足居民健身休闲娱乐需求
盘活闲置资源 添彩幸福生活

在建设路与唐宫西路交叉口,一处老厂区的院墙上布满彩绘,翻新过的厂房边满是金黄落叶,散发着浓郁的艺术气息。这里曾是中铝洛阳铜业有限公司(简称洛阳铜业)的闲置厂区,经过提升改造,如今已成为涧西区一处新的网红打卡地——洛铜文创园。

洛阳铜业党委书记、董事长、总经理姚红海介绍,由于区域发展和产业结构升级,该企业部分老厂区慢慢退出历史舞台,位于洛阳铜业厂区东部的3.5万平方米厂房和260亩土地空闲出来。

“这么大片土地闲置太可惜了,周边居民都想让这里有点儿变化。”姚红海说,洛阳铜业的闲置厂区地理位置优越,周边小区、学校密集,交通条件良好,美中不足的是周边休闲场所较少。为了盘活闲置资源,洛阳铜业2022年3月开始对这片闲置厂区进行提升改造。

翻修道路,布局水电,整理老厂房……栽好“梧桐树”,“金凤凰”自来。看到厂区的变化,不少企业抛来橄榄枝。洛阳一家公司发现这里14米挑高的厂房很适合改造成羽毛球馆,于是便和洛阳铜业达成战略合作,开发建设



多种业态满足居民多样化需求

“洛铜全民体育公园”项目。

今年4月,该体育公园正式营业。原来洛阳铜业的老厂房,变成了16片羽毛球场。 “洛阳多风,打羽毛球还是室内好!”“以前想找室内羽毛球场要走很远,现在在家门口就能打球了。”不少羽毛球爱好者对该项目称赞不已。

同时,这里还增加了7片网球场及运动康复中心等,不少与网球有关的赛事也在此举办。“七人制足球场已在规划中,我们还将打造更多类型的运动场地和配套设施,为构建城市社区‘10分钟健身圈’贡献力量。”该公司负责人说。



由闲置厂房改造成的羽毛球馆

洛铜全民体育公园的西北侧,如今变成了一个花卉市场,原辽宁路花卉市场搬迁至此,由于地段好、停车方便,顾客络绎不绝。“工业厂房窗户大,通风、采光都很好,适宜花卉生长。搬迁后,‘鸟语花香’与工业风的碰撞吸引不少市民前来打卡。”该花卉市场的经营方负责人说,搬迁后,不仅老商家跟着过

来,不少新商家也抢着进驻。

姚红海说,下一步,企业还将对闲置资源持续进行提升改造,积极引进露营、音乐、餐饮等更多契合年轻人喜好的业态,点亮城市夜经济,丰富市民夜生活。

洛报融媒见习记者 李晓楠 通讯员 汪恒玉 赵娟 文/图

图说乡村振兴 劳动创造幸福 奋斗开创未来



银条丰收 村民增收

近日,在孟津区会盟镇下古村的黄河滩地里,一辆拖拉机来回,被翻开的沙土地里露出雪白的银条。村民们手捧银条,丰收的喜悦溢于言表。

银条又名地灵、罗汉菜,根茎质地细密、嫩脆多汁,可盐渍、凉拌,风味独特,营养丰富。近年来,会盟镇以农业增效、农民增收为目标,采取“订单+农户”的方式,引导群众种植银条600多亩,通过发展银条特色产业,带动群众增收致富。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郑占波 韩波志 摄



青春赋能 增彩乡村

近日,洛阳理工学院举办“田野新歌”——乡村振兴设计成果展暨乡村振兴设计实践与发展论坛,现场展出来自洛阳理工学院、河南科技大学、洛阳师范学院、市美协等单位的近80项乡村规划设计作品。该展览位于洛阳理工学院(九都校区),将于12月8日结束。

此前,该校成立洛阳理工学院中原乡村振兴研究院,结合自身学科优势,以乡村规划设计、民宿设计、园区规划设计等为主要工作方向,组织该校学生积极投身乡村建设,为乡村振兴添砖加瓦。截至目前,该校已累计参与全市423个村庄整体规划,以及民宿、形象墙等设计,用画笔绘就美丽乡村图景。洛报融媒见习记者 胡晨健 通讯员 杨燕 摄



创新公园管理模式 拉动周边产业发展

近日,在洛宁县永宁湖社区体育公园,居民在冬日的暖阳下休憩、锻炼。近年来,该县不断创新公园管理模式,设置了青年会客厅、书吧、无动力亲子乐园等12个兼具趣味休闲、文化交流、社交娱乐多重体验的经营项目,打造青年集聚新地标,间接拉动了周边餐饮、住宿、购物等产业,使公园实现了可持续发展,逐步形成“以业养园、以业兴园”的管理模式。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 杨慧怡 徐正璞 摄



短讯

在日前举行的2023年全国危险货物道路运输从业人员安全应急能力竞赛(决赛)中,代表我省参赛的洛阳选手吴争光荣获“危险货物运输企业安全管理与应急处置人员”项目全国一等奖,我市参赛选手王波和杜顺歌分获“危险货物运输驾驶员”“危险货物运输企业动态监控人员”项目三等奖。近年来,市道路运输服务中心积极探索危险货物道路运输从业人员职业安全应急能力提升长效机制,通过开展“大学习、大培训、大提升”活动,不断提升危险货物道路运输从业人员安全素养和应急处置能力。(赵硕 周兵)

日前,我市举办首届不动产登记业务技能竞赛。此次大赛由市自然资源和规划局联合市委直属机关工委、市总工会、团市委、市妇联等举办,参赛选手为全市不动产登记从业人员。市自然资源和规划局相关负责人表示,此次大赛是对我市不动产登记从业人员业务能力的检验,通过灵活多样的比拼形式,进一步提升从业人员工作积极性,提高他们的职业技能和综合素养,助力优化营商环境,全力服务保障现代化洛阳建设。(李雅君 郭静阁)

我市8人入选“河南非遗新青年”

本报讯(洛报融媒记者 戚冲华)日前,“河南百名非遗新青年”线下交流见面会举行,我市8位非遗代表性传承人入选“河南非遗新青年”。

“河南非遗新青年”是从全省万余名国家、省、市、县四级非遗代表性传承人中发现、寻找的,其评选旨在推动河南非遗进一步走进大众视野,吸引年轻群体,融入现代生活。

我市入选的非遗代表性传承人

- 孟津剪纸代表性传承人杨物杨
- 河洛大鼓代表性传承人朱继鹏
- 唐三彩烧制技艺代表性传承人高哲
- 洛阳铲锻造技艺代表性传承人孙银莹
- 民间剪纸代表性传承人王飞
- 黄河澄泥砚代表性传承人游晓晓
- 古籍书画装裱修复技艺代表性传承人李益涛
- 采方阁中药丸散九晒制备技艺代表性传承人张少博

近年,我市不断完善非遗代表性传承人制度,实施非物质文化遗产传承人培训计划,提升传承人技艺。下一步,我市将持续完善非遗代表性传承人结构,加强传承梯队建设,促进传统传承方式和现代教育体系相结合,扎实开展绿色商场、平安商场等创建工作,为消费者营造更加舒适安全的购物环境。

我市再添一家省级绿色商场

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 梁小雨)记者从市商务局获悉,日前,河南省商务厅公布2023年绿色商场名单,共认定3家省级绿色商场,我市首阳万达广场入选。至此,我市省级绿色商场达到7家。

什么是绿色商场?具有自然采

光和自然通风功能、提高绿色节能商品销售比例、引导消费者减少使用一次性塑料制品等,这些与市民生活息息相关的內容,都是绿色商场的创建标准。

“推动绿色商场创建工作,是我市助力实体零售业创新转型、推动商贸服务业快速发展的一项重要措

施。”市商务局相关负责人介绍,下一步,我市将持续推进实体零售业、传统百货业向购物、餐饮、休闲娱乐、金融等业态融合发展,深入推进流通领域品牌建设工作,扎实开展绿色商场、平安商场等创建工作,为消费者营造更加舒适安全的购物环境。

我市7家省级绿色商场

- 中州万达广场
- 洛阳王府井百货
- 洛阳正大广场
- 洛阳王府井购物中心
- 洛阳泉舜商业
- 洛阳万达广场
- 首阳万达广场

深化清廉洛阳建设 助力重振洛阳辉煌

靠前监督 护航林下经济发展

洛宁县是全省林业大县,近年来,该县充分发挥林木资源丰富和林间林下发展空间广的优势,聚焦林下种植、林下养殖两类发展模式,大力发展林下经济新业态。该县纪委监委主动担当作为,紧盯林下经济产业发展关键环节,做细做实日常监督,推动实现生态和经济效益双提升。

该县纪委监委坚持“室组”联动,联合县林业局组成专项监督检查组,下沉基层一线,围绕林下经济产业发展责任落实、政策执行、资金使用、项目实施等关键环节,加大对产业基地建设、设施设备建设、服务体系建设和质量安全认证体系建设等方面的监督检查力度,严防在林下经济产业项目推进过程中出现吃拿卡要、虚报冒领、贪污侵占等问题。

为保障林下经济产业提质增效,该县纪委监委督促相关职能部门扛牢主体责任,围绕林下经济、林下产业发展相关知识,加强对龙头企业、专业合作社、种植养殖大户等经营主体的政策宣传、理论讲解和技术指导,督促县林业局开展林下经济专题培训8期,着力破解林业知识掌握不全面、技术不够硬等堵点难点问题,全力推动资源优势向经济优势转化。(邱瑞丹)